# 培养文艺人才 推出精品力作市作家协会举行第四次会员代表大会



会议现场

本报讯(融媒记者 胡锦 融媒见习记者 王玙铮) 1月14日下午,市作家协会第四次会员代表大会暨《万古心胸龙川词》诗译本分享会在江南街道江南艺术馆举行。大会选举了新一届市作协理事会,市作协主席、副主席及秘书长等。

近年来,市作协始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,履行政治引领、团结引导、联络协调、服务管理、自律维权、推动创作的职能,围绕中心、服务大局,团结拼搏、勇毅前行,培养文艺人才,推出精品力作,加强

区域文学品牌建设,我市文学事业呈现出蓬勃发展的可喜局面。市作协积极组织开展文学采风、主题征文等活动。推出作家驻村制度,助力乡村文化振兴,在全国尚属首创,得到了省作协的高度肯定和推广。在邀请外地作家来永参加笔会,举办文学者家讲座的同时,还鼓励永康作家 走出去,丰富文学交流活动,开拓作协会员文学视野。

市作协在打造精品创品牌方面也可圈可点,文学作品发表、出版和获奖等创作成果丰硕。目前,市作协共有会员106人、网络作协分会会员22人,其中中国作协会员7人,省作协会

员 27 人。永康作家群在省内外享有 较高的声誉和影响力。

《万古心胸龙川词》诗译本是中国作协会员、省作协诗歌委员会委员、陈亮研究会会长章锦水历时3年创作,共收录了陈亮存世的74首词 是对现存龙川词的全面辑录与别开生面的诗性诠释、译写。

在诗译本分享会上,章锦水围绕创作背景、创作思路,并结合陈亮生活年代背景和人生经历等方面进行解读。诗译本以新诗努力达诂古意,将龙川词通俗化地展现给社会大众,同时不乏诗歌之意韵,为更多人读懂陈亮、读懂陈亮的词提供了宝贵路径。

#### 乡土气息浓郁 语言独具特色

# 张泽宏长篇小说《龙凤行》出版

本报讯(融媒记者 王佳涵) 1 月12日,永康本土作家张泽宏新著 长篇小说《龙凤行》新书首发式在供 销大厦举行。广大文学爱好者齐聚 一堂,共同见证《龙凤行》的首发。 此次活动由市文联、市供销合作社联 合社主办,市作家协会、市诗词学会

《龙凤行》是一部以供销合作社为故事背景的年代小说,在供销大厦举办首发式具有特殊意义。首发式上,市文联主席王洪伟向作家致以热情洋溢的贺词,与会嘉宾对作品给予了高度评价。大家盛赞小说为中国供销合作社题材翻开了新篇章,是刻着鲜明时代烙印的优秀作品。随后,举行了赠书仪式。

《龙凤行》以时间为线,串联起上世纪二三十年代至九十年代初的供销社历史,聚焦供销社创建、发展的全过程,用饱蘸情感的笔触塑造了胡尚海、吕国宝、胡惊鹊、柳雷藤等人物形积。 生动地叙述了在不可逆转的时代洪市中人们所遭遇的种种美好与悲苦、中人们所遭遇的种种美好与悲苦、中人们所遭遇的种种美好与悲苦、来中人们所遭遇的种种美好与悲苦、来位与丑恶、真情与无奈、成变幻的供销无,和别开生面、沧桑巨变的供销行会,和别开生面、沧桑巨沟,以物性格鲜明,约较大量、次等。

《龙凤行》从构思到创作完稿, 历时4年多,数易其稿。小说取材

本 ,共十九章九十三回。



3年工龄, 市领导

自我的亲身经历。我有43年工龄,39年在供销社工作,我为它贡献了这一辈子中最珍贵的青春年华。早在退休之前,我就想为供销社这个单位 系统 ,为供销社里曾经和我一起生活、工作过的同事们写点有历史记忆的东西。作为一名供销社的表人,张泽宏将自己对供销社的情感娓娓道来。

在这部小说中,合作的理念融会贯通。一代又一代供销人齐心协力、合作创业 最终迎来了供销合作事业的春天。正如张泽宏在后记中写道:供销合作社,供销是方式,社是形式,合作才是核心。天下大事,分久必合,合久必分,合则双利双赢,离则两败俱伤。

从五金题材小说《行担外传》到 供销题材小说《龙凤行》,张泽宏再一次为永康文艺界带来了意外惊喜。 部分文学爱好者见证《龙凤行》首发市领导胡潍伟在书序中评价该书:如果说《行担外传》是以一代代勤劳勇敢的五金工匠,用一副副简陋的行担,挑起了如今辉煌的五金之城,而《龙凤行》则是用一个个精明能干的商人,以一次次勇毅的尝试和敢想敢做、百折不挠的勇气托起了供销社人的荣光。

作者简介 张泽宏,1955年出生于永康。1976年参加供销社工作,2015年退休。先后担任基层供销社营业员、部门负责人,县供销社等校教师,市供销合作社联合主任、部分公室副主任、活证学会会员,永康市诗记学会会员,永康市诗员。出货会会员,永康市传员。出货会会员,永康市货会员。出货会员。发展,企业市作家协会会员。发展,企业市作家协会会员。发展,企业市作家协会员。以行业外传》和《龙凤行》等共100多万字。

#### 幼儿园活动搬进村文化礼堂 幼儿与村民 共享新年欢乐

本报讯(融媒记者 胡莹璐 融媒见习记者 舒颖珂) 做花灯、写福字、画年画、剪红纸 1月12日,石柱镇石柱村文化礼堂外热闹非凡,人头攒动,许多市民、小朋友身着红衣,在充满趣味创意的活动中感受新年氛围。

当天,文化礼堂内布置得颇有特色,既有石柱金银老街元素的手工作品银首饰,又有喜迎龙年的节庆元素。原来,石柱镇中心幼儿园把活动搬进了石柱村文化礼堂,让幼儿与村民共享新年欢乐的同时,学习感受永康本土的新年传统文化。

## 擦亮程文德文化 金名片

市松溪文化研究院成果丰硕

本报讯(融媒记者 王佳涵) 1月 14日,市松溪文化研究院在方岩镇独松 村召开2023年度总结暨表彰大会。

大会通报了2023年度市松溪文化研究院的研究成果 表彰了年度特殊贡献者和先进工作者。随后 特殊贡献者和先进工作者代表以及弘扬传播松溪文化先锋分别发言。

2023年,市松溪文化研究院在社会各界的共同努力下,取得了丰硕的成果,为传承和弘扬程文德文化作出了积极贡献。

在此基础上,市松溪文化研究院将进一步壮大力量、扩大影响,肩负起时代赋予的责任与担当,在传承中创新,在创新中弘扬,积极打造非遗传承基地,不断擦亮程文德文化 金名片。

闻香识药材

### 传统养生文化课 走进老年大学

本报讯(融媒记者 刘仲明)日前, 香道培训、中草药辨识等传统养生文化课程走进浙江老年开放大学永康学院, 旨在传承和弘扬非物质文化优秀遗产, 助力学员们提高生活质量。

走进香道培训的教室,淡淡的清香扑面而来。学员们闻到了讲师卢芬俊带来的沉、檀、龙、麝四大样本香料,就感受到了一种莫名其妙的愉悦和舒适。

据了解,宋代科举考试时都要焚香,这样既可以计时,又有启迪文思的作用。可能在你特别烦心、情绪特别不好的时候,闻到好的气味,马上就会让心安静下来。古人说,静能生慧,让心静下来,才能全心全意地投入工作中。卢芬俊说。

在中草药辨识课堂上,讲师翁珍妙详细介绍了桑叶、桑枝、桑白皮的妙用和功效,呼吁学员们正确识别中草药,科学规范用药,在生活、生产实践中发挥好中草药的药用价值和生态价值。